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Ενίσχυση των σχέσεων Βουλγαρικής Εκκλησίας 
και Μεγάλης Βρετανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Οι σχέσεις Βουλγαρίας και Μεγάλης Βρετανίας καθώς και η 
γενική κατάσταση που επικρατεί στον κόσμο ο οποίος 
δοκιμάζεται από πολεμικές συγκρούσεις βρέθηκαν στο 
επίκεντρο της συνάντησης που είχαν στο Συνοδικό Μέγαρο 
στη Σόφια ο Μητροπολίτης Δυτικής και Κεντρικής Ευρώπης κ. 
Αντώνιος και ο Πρέσβης του Ηνωμένου Βασιλείου στη 
Βουλγαρία, Nathaniel Copsey.

Ο Μητροπολίτης κ. Αντώνιος εκπροσώπησε κατά τη συνάντηση τον Πατριάρχη 
Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ ενώ το παρών έδωσαν ο Επίσκοπος Μελενίκου κ. 
Γεράσιμος, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Βουλγαρίας και 
η κ. Τζουλιάνα Γκούροβα, υπεύθυνη για τις εξωεκκλησιαστικές σχέσεις στη 
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Μητρόπολη Δυτικής και Κεντρικής Ευρώπης.

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν της Βουλγαρικής Εκκλησίας, κατά τη συνάντηση, 
τέθηκαν μια σειρά από ζητήματα σχετικά με κοινές δραστηριότητες και 
πρωτοβουλίες μεταξύ Βουλγαρίας και Μεγάλης Βρετανίας, καθώς και οι 
προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο κόσμος συνέπεια των στρατιωτικών 
συγκρούσεων, της ανασφάλειας και της επιθετικότητας. «Σε περιόδους 
σύγκρουσης και πολέμου πρέπει να είμαστε φορείς της ειρήνης», είπε ο 
Μητροπολίτης Αντώνιος και τόνισε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία κηρύττει και 
προσεύχεται για την εδραίωση της ειρήνης και της αγάπης σε όλο τον κόσμο και 
ελπίζει να σταματήσουν οι στρατιωτικές συγκρούσεις. Ο Μητροπολίτης Αντώνιος 
ενημέρωσε επίσης για την ανέγερση της βουλγαρικής εκκλησίας στο Λονδίνο, η 
οποία πρόκειται να καθαγιαστεί το 2025.

Από την πλευρά του, ο Βρετανός διπλωμάτης, ο οποίος ανέλαβε καθήκοντα τον 
Αύγουστο του τρέχοντος έτους, εξέφρασε τις εντυπώσεις του για τη χώρα. «Είναι 
τιμή και προνόμιο για μένα να βρίσκομαι στη χώρα σας», είπε και τόνισε ότι 
σέβεται βαθύτατα τόσο τις βουλγαρικές παραδόσεις όσο και τη βουλγαρική 
γλώσσα και τον πολιτισμό.



Σε ανάμνηση της επίσκεψης ο Μητροπολίτης Αντώνιος δώρισε στον Πρέσβη ένα 
αναμνηστικό νόμισμα που εκδόθηκε με την ευκαιρία της εκατονταετηρίδας από 
τον καθαγιασμό του Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με ευχές για τα Χριστούγεννα και με την ελπίδα ότι 
το νέο έτος 2025 να είναι καλύτερο όχι μόνο για τη Βουλγαρία και τη Μεγάλη 
Βρετανία, αλλά και για ολόκληρο τον κόσμο. Εκφράστηκαν επίσης ελπίδες για τη 
δημιουργία περισσότερων κοινών πρωτοβουλιών μεταξύ της Βουλγαρικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Βρετανικής Πρεσβείας, καθώς και για ενίσχυση της 
βουλγαρικής κοινότητας στο νησί.




